
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JULHO DE 2019

No  dia  16  (dezesseis)  de  Julho  de  2019  (dois  mil  e  dezenove),  em  segunda

chamada, às 14h30min (quatorze horas e trinta  minutos),  no Complexo Swift  de

Educação e Cultura, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa do

Meio Ambiente – COMDEMA. A reunião foi presidida pela primeira vice-presidente

Vânia  Gonçalves  Venturelli  e  secretariada  por  Ciro  Alexandre  Teixeira  Cruvinel

através  de  procuração.  Estiveram  presentes  13  (treze)  conselheiros,  sendo  12

(doze) entidades com direito a voto, a saber: os representantes do Poder Público, o

suplente por procuração Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel, da Secretaria Municipal do

Meio Ambiente e Urbanismo; o titular Matheus Machado, da Secretaria Municipal de

Obras; o suplente Francisco de Souza Pontes, da Secretaria Municipal de Saúde; o

titular Hederson Vinícius de Souza, da Secretaria Municipal de Educação, o titular

Luiz Guilherme Paolini Braga, do Serviço Municipal Autônomo de Água e Esgoto –

SEMAE; o titular Narciso Santos Costa, do Instituto Florestal da Secretaria Estadual

do  Meio  Ambiente,  o  suplente  Wendel  Edson  Silva,  da  Secretaria  de  Recursos

Hídricos,  Saneamento  e  Obras  –  Departamento  de  Águas  e  Energia  Elétrica  –

DAEE;  a  titular  Fabiana  Zanquetta  de  Azevedo,  da  Secretaria  Municipal  de

Habitação, e os representantes da Sociedade Civil: o suplente Douglas Prescilio do

Nascimento, da Faculdade de Tecnologia – FATEC; Vânia Gonçalves Venturelli, do

Sindicato da Indústria da Construção Civil do Estado de SP – SINDUSCON; o titular

Rafael  Azeredo de Oliveira,  da  Associação Comercial  e  Empresarial  de  SJRP –

ACIRP;  o  titular  Ronaldo  Pimentel  Ferreira,  da  Associação  Riopretense  de

Rotarianos  –  ROTARY;  o  titular  Marco  Aurélio  Menezello,  do  Sincomerciários.

Justificaram a ausência a titular Sandra Maria Corrêa Miller  e a suplente Andréa

Celeste  de  Araújo  Petisco,  da  Secretaria  do  Meio  Ambiente  do Estado;  a  titular

Luciana  Walkiria  Feijó  Santos  e  a  suplente  Cíntia  Alves  Sanches,  da  ETEC  –

Philadelpho Gouvêa Neto; a titular Gabriela Atique Fernandes e o suplente Halim

Atique Netto, do Centro Universitário de Rio Preto – UNIRP; a titular Georgia Padiar

Peres e o suplente Murillo Michel, do SENAC; a titular Débora Riva Tavanti Moreli e

o suplente Jefferson Antonio Lopes,  do Centro das Indústrias do estado de São
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Paulo – CIESP/FIESP; o titular Eduardo Baldão Fachini e a suplente Denise Ismael

Bonilha, da Associação de Médicos Veterinários de Pequenos Animais – ACLIVET; o

titular  Mario  Augusto  Xavier  e  a  suplente  Tereza  Marta  Pagliotto,  da

COOPERLAGOS, a titular Adriana Pereira Barbosa Cualhete e o suplente Gustavo

Murad Mendes Prado, da ordem dos Advogados do Brasil  (22ª seção) – OAB; o

titular Benito Saes Júnior e o suplente Ricardo Scandiuzzi Neto, da Associação dos

Engenheiros  e  Agrônomos  de  SJRP.  Também  estiveram  presentes  03  (três)

convidados a saber: Barbará Garcia de Souza e Breno Soler Longo, da Secretaria

Municipal  de  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  Juliana  M.  Mattos  F.  Michelan,

coordenadora  da  Câmara  Técnica  Ocupação  Ambiental  e  Bem  Estar  Animal.  A

reunião teve início pela apreciação e subsequente aprovação da Ata da Reunião

Ordinária de Junho de 2019 e pela leitura do Ofício 057/2019 da Secretaria de Meio

Ambiente, referente a agradecimento pelo apoio à XVII Semana Integrada do Meio

Ambiente – SIMA. O primeiro item da Ordem do Dia foi composto pela apresentação

das resoluções propostas pela Câmara Técnica de Resíduos Sólidos e Poluição e

pela Câmara Técnica de Recursos Hídricos e Biodiversidade.  Decidiu-se que os

apontamentos e sugestões dos conselheiros seriam arremetidos para as câmaras

técnicas a fim de que sejam apreciados para que as resoluções se submetam a

votação  na  reunião  ordinária  do  mês  de  Agosto.  Na  sequência  foram  lidos  e

analisados  o  Autógrafo  nº  14.615/2019,  que  dispõe  sobre  a  autorização  para

promover parceria público-privada a fim de implementar as eco bicicletas coletoras

nas cooperativas e associações de reciclagem de lixo, e o Autógrafo nº 14.611/2019,

que promove alterações nas Leis nºs 10.827, de 24 de novembro de 2010 e 12.932,

de 25 de abril de 2018, inseridos na pauta em caráter emergencial. Para o conselho,

não ficou claro o objetivo do Autógrafo nº 14.615/2019, ou seja, faltaram subsídios a

respeito da motivação da norma tendo em vista a parceria público-privada depender

de uma série de dispositivos legais que dá legitimidade a esse processo em um

contexto em que as cooperativas e associações ocupam uma posição mais flexível

para realização desse tipo de parceria. Assim, a norma parece dificultar a ação por

ela pretendida. Já em relação ao Autógrafo 14.611/2019, o conselho se manifestou
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favorável à sanção desde que observados os seguintes pontos: I) o(s) espaço(s) de

convívio  de Pets  deve(m) promover bem-estar  e segurança aos animais;  II)  o(s)

espaço(s) de convívio de Pets deve(m) oferecer segurança aos tutores; III) devem-

se  desenvolver  medidas  que  protejam  os  animais  de  possíveis  exposições  a

zoonoses e a acidentes provenientes do convívio com outros; IV) é necessário haver

definição precisa  dos responsáveis,  haja  vista  os  centros  de convívio  animal  se

localizarem em áreas públicas municipais de competência de diferentes Secretarias

Municipais. Encerrada a pauta, abriu-se espaço para os informes. A coordenadora

da Câmara Técnica Ocupação Ambiental e Bem Estar Animal, Juliana M. Mattos F.

Michelan, solicitou ao conselho oportunidade para apresentação de uma resolução a

ser  submetida  a  apreciação  e  votação  na  próxima  reunião,  com  o  que  todos

concordaram. Com o encerramento da pauta e sem mais assuntos de interesse, a

Presidente  agradeceu  a  presença  de  todos e  finalizou  a  reunião  às  16  horas.

Lavrando-se a presente Ata por mim, Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel e assinada por

todos os presentes abaixo nominados e referenciados.

Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel

Douglas Prescilio do Nascimento

Fabiana Zanquetta de Azevedo

Francisco de Souza Pontes

Hederson Vinícius de Souza

Luiz Guilherme Paolini Braga 

Marco Aurélio Menezello

Matheus Machado

Narciso Santos Costa

Rafael Azeredo de Oliveira
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Ronaldo Pimentel Ferreira

Vânia Gonçalves Venturelli

Wendel Edson Silva 

CONTINUAÇÃO ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE

JULHO/2019
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